
    

ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ
ΠΑΡΑΤΑΞΙΑΚΑ

n ΣΑΘ: ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΝΕΟΥ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΟΥ 
ΣΧΗΜΑΤΟΣ
Προς  την Υφυπουργό Εσωτερικών  κα Θ. Τζάκρη:
«Αξιότιμη κα. Υφυπουργέ, Το Δ.Σ. του Συλλόγου 
Αρχιτεκτόνων Θεσσαλονίκης σας συγχαίρει για 
την ανάληψη των καθηκόντων σας και  εύχεται 
καλή επιτυχία στο έργο σας.
Η συνεργασία του Σ.Α.Θ. με το ΥΜΑΘ και τους αντί-
στοιχους υπουργούς ήταν μακρόχρονη, στα πλαίσια 
των αρμοδιοτήτων του ΥΜΑΘ που άπτονται του 
επαγγέλματος και του γνωστικού αντικειμένου των 
μελών μας.(έγγραφα 1156/5-11-2008 και 1138/11-
9-2008 του ΣΑΘ προς τον Υπουργό ΜΑ.Θ.)
Το πρόσφατο Π.Δ. 185/6-10-09 ΦΕΚ Α, το οποίο 
μετατρέπει το ΥΜΑΘ σε Γ. Γραμματεία δεν αποσα-
φηνίζει το ζήτημα των αρμοδιοτήτων του νέου ορ-
γανωτικού σχήματος, ειδικότερα σε θέματα που 
αφορούν τον ΣΑΘ, όπως π.χ. 
- τις αρμοδιότητες που μεταβιβάστηκαν στο ΥΜΑΘ 
από το (πρώην)  ΥΠΕΧΩΔΕ
- τη νομοθετική δυνατότητα του ΥΜΑΘ να χαρα-
κτηρίζει αρχιτεκτονικά και πολεοδομικά τόπους, 
οικισμούς, σύνολα κτιρίων ή μεμονωμένα κτίρια 
και να τα εντάσσει σε αντίστοιχους βαθμούς προ-
στασίας ή να τα αποχαρακτηρίζει
- τη δυνατότητα να θεσπίζει όρους δόμησης σε 
ορισμένες περιπτώσεις
- την εισήγηση-παρέμβαση-απόφαση σε ζητή-
ματα κατεδαφίσεων ή νέων αρχιτεκτονικών προ-
τάσεων στα κηρυγμένα διατηρητέα από το  ΥΜΑΘ 
κτίρια ή στα γειτνιάζοντα με αυτά
Η εμπλοκή του ΥΜΑΘ στο  γνωστικό πεδίο των 
αρχιτεκτόνων και γενικότερα των μηχανικών εί-
ναι έντονη, ιδιαίτερα μετά τη δημιουργία τεχνικής 
υπηρεσίας, την πιστοποίησή του και τη δυνατό-
τητα να διαχειρίζεται κονδύλια για υποδομές και 
διαφόρων ειδών έργα. Εξίσου έντονη είναι και στο 
επαγγελματικό πεδίο με την έννοια της καθημερι-
νής λειτουργίας των υπηρεσιών του.
Κα υφυπουργέ όπως αντιλαμβάνεστε το (πρώην) 
ΥΜΑΘ είχε ουσιαστικό ρόλο χάραξης πολιτικής 
και διαχείρισης του περιβάλλοντος (αδόμητου, 
δομημένου, ιστορικού κ.λ.π.).
Τα τελευταία χρόνια η κοινότητα των μηχανικών 
δια των συντεταγμένων οργάνων της(ΤΕΕ-ΤΚΜ, 
Σ.Α.Θ. κ.λ.π.) επιζητούσε τον επαναπροσδιορισμό 
του ρόλου και την αποσαφήνιση των αρμοδιοτήτων 
μεταξύ των εμπλεκόμενων φορέων και υπηρεσι-
ών, αλλά και την επαναδιατύπωση της αντίστοιχης 
νομοθεσίας, με στόχο την απλοποίηση των διαδι-
κασιών και την άρση των επικαλύψεων.
Κατανοείτε ασφαλώς ότι η υπαγωγή της Γ. Γραμ-
ματείας Μακεδονίας-Θράκης στο υπουργείο 
Εσωτερικών δημιουργεί ερωτηματικά για το αν 
είναι δόκιμο και το συγκεκριμένο υπουργείο να 
αποκτήσει τέτοιου είδους αρμοδιότητες ή αν θα 
πρέπει οι συγκεκριμένες υπηρεσίες να αποτελέ-
σουν τμήμα του υπουργείου Περιβάλλοντος ή του 
υπουργείου Υποδομών. 
Περιμένοντας την αποσαφήνιση του Π.Δ. 185/09, 
ευελπιστούμε στη συνέχιση της συνεργασίας του 
Σ.Α.Θ.  με εσάς και την  Γ. Γραμματεία Μακεδονί-
ας-Θράκης και παρακαλούμε ως Δ.Σ. να καθορί-
σετε μία συνάντηση ώστε να συζητηθούν θέματα 
κοινού ενδιαφέροντος».

n ΣΜ-ΗΒΕ: ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΗ Δ/ΝΣΗ ΑΝΑ-
ΠΤΥΞΗΣ ΝΑΘ
Ο Σύλλογος Μηχανολόγων - Ηλεκτρολόγων Βο-
ρείου Ελλάδος (ΣΜΗΒΕ) στα πλαίσια υλοποίησης 
του προγραμματισμού του για παρεμβάσεις σε 
χώρους που αφορούν την επαγγελματική – επι-
στημονική ενασχόληση των μελών του, πραγμα-
τοποίησε συνάντηση σχετική με τα θέματα της 
Δ/νσης Ανάπτυξης Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης 
Θεσσαλονίκης (ΝΑΘ). Στη συνάντηση παραβρέ-
θηκαν εκ μέρους της Δ/νσης Ανάπτυξης η Αντι-
νομάρχης κ. Τζάκη και εκ μέρους του Συλλόγου 
ο Πρόεδρος κ. Κολότσιος, η Ταμίας κα Ταυρίδου, 
και το μέλος της Επιτροπής Ελευθέρων Επαγγελ-
ματιών κ. Δημητρίου.
Σε συνέχεια της θεματολογίας της προηγούμενης 
συνάντησης, τα θέματα που τέθηκαν προς συζή-
τηση ήταν τα ακόλουθα:
- Στελέχωση της Δ/νσης σε όλους τους τομείς της.
- Διαχείριση προτεραιοτήτων (βάσει Πρωτοκόλ-
λου) και χρόνοι διεκπεραίωσης υποθέσεων με 
ιδιαίτερη έμφαση στα απαλλακτικά.
- Συνθήκες εξυπηρέτησης συναδέλφων.
- Εργαζόμενοι στη Υπηρεσία με πρόγραμμα 
Stage.
Κατά τη συζήτηση κατατέθηκαν προτάσεις – επι-
σημάνσεις από το Σύλλογο και δόθηκαν απαντή-
σεις από τη Δ/νση. Οι διαπιστώσεις είναι οι εξής:
- Η στελέχωση της Δ/νσης σ’ όλους τους τομείς 
(Διοικητικό, Επιστημονικό προσωπικό) και με τα 
δεδομένα αφενός μεν της πρόσληψης μέσω δια-
δικασίας ΑΣΕΠ πέντε (5) Μηχανικών και αφετέ-
ρου της μείωσης του αριθμού των διακινούμενων 
φακέλων, κρίνεται σήμερα σχετικά επαρκής.
- Υπήρξε ξανά διαβεβαίωση ότι η διαχείριση του 
πρωτοκόλλου των υποθέσεων γίνεται κατά συγκε-
κριμένη προτεραιότητα με έμφαση σε επείγουσες 
περιπτώσεις (κλείσιμο επιχειρήσεων, χρηματο-
δοτήσεις).
- Όσον αφορά στα απαλλακτικά ίδρυσης και λει-
τουργίας δόθηκε από το Σύλλογο ιδιαίτερη έμφα-
ση και με συγκεκριμένες προτάσεις για τη μείωση 
των χρόνων, βάσει προγραμματισμού αυτοψιών, 
συνεργασίας των τμημάτων της Δ/νσης και διε-
νέργεια αυτών κατά περιοχή και αρμόδιο υπάλ-
ληλο, καθώς και πρόταση για δειγματοληπτικό 
έλεγχο.
- Η πολεοδομία της Δ/νσης Ανάπτυξης ΝΑΘ αντι-
μετωπίζει κάποια προβλήματα στους χρόνους 
διεκπεραίωσης, που δεν αφορούν τον έλεγχο με-
λετών Η-Μ εγκαταστάσεων και η κ. Αντινομάρχης 
δεσμεύτηκε ότι θα συνεχίσει τις ενέργειες της 
προς την κατεύθυνση βελτίωσης αυτών.
- Για το θέμα της επικείμενης, όπως έχει ανακοι-
νωθεί, διακοπής των συμβάσεων εργαζομένων 
με προγράμματα Stage, εκφράστηκε η πλήρης 
αντίθεση του Συλλόγου, με τη βεβαιότητα ότι κάτι 
τέτοιο θα δημιουργήσει πολύ μεγάλο πρόβλημα 
στη λειτουργία της Υπηρεσίας, καθόσον οι εργα-
ζόμενοι αυτοί δε λειτουργούν ως εκπαιδευόμενοι 
αλλά καλύπτουν ουσιαστικές ανάγκες στις θέσεις 
που είναι τοποθετημένοι.
Ο ΣΜΗΒΕ συνεχίζοντας ουσιαστικά τις παρεμ-
βάσεις του δεσμεύεται να παρακολουθεί στενά 
τα ζητήματα της Δ/νσης σε συνεννόηση με την 
κ. Αντινομάρχη και να προωθεί τα ζητήματα που 
αφορούν την καλή λειτουργία. 
Επίσης, στα πλαίσια της τεκμηρίωσης και διευ-
κρίνησης των προβλημάτων καλεί ξανά τα μέλη 
του να αποστείλουν άμεσα, ηλεκτρονικά ή μη στο 
Σύλλογο παρατηρήσεις και περιπτώσεις που τους 
αφορούν, σχετικές με την εν λόγω Δ/νση, προκει-
μένου, αφού αξιολογηθούν, να προωθηθούν (με 
διαφύλαξη προσωπικών δεδομένων) προς όλα τα 
κλιμάκια της πολιτικής και διοικητικής ηγεσίας 
της Δ/νσης Ανάπτυξης.

n ΣΜ-ΗΒΕ: ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΠΥΡΟΣΒΕ-
ΣΤΙΚΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Ο Σύλλογος Μηχανολόγων - Ηλεκτρολόγων Βορεί-
ου Ελλάδος στο πλαίσιο του προγραμματισμού του 
Διοικητικού του Συμβουλίου, σχετικά με συναντή-
σεις σε υπηρεσίες, που αφορούν το επαγγελμα-
τικό ενδιαφέρον των μελών του, πραγματοποίησε 
επίσκεψη στην Πυροσβεστική Υπηρεσία Θεσσα-
λονίκης στις 11 Νοεμβρίου 2009. Στη συνάντηση 

παραβρέθηκαν εκ μέρους της Πυροσβεστικής ο 
Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας κ. Κεσα-
πίδης, ο Διοικητής Νομού Θεσσαλονίκης κ. Μπά-
κας και ο Αξιωματικός της Π.Υ. κ. Σιμογιάννης. Εκ 
μέρους του Συλλόγου παραβρέθηκαν ο Πρόεδρος 
κ. Κολότσιος, το μέλος ΔΣ κ. Σίσκος και εκ μέ-
ρους της Επιτροπής Ελευθέρων Επαγγελματιών 
ο κ. Δημητρίου. Οι εκπρόσωποι του Συλλόγου 
μας κατέθεσαν τις πάγιες θέσεις του ΣΜΗΒΕ επί 
συγκεκριμένων θεμάτων που αφορούν τον κλάδο 
και έθεσαν θέματα, που αφορούν την προληπτική 
πυροπροστασία ζητώντας ενημέρωση επί αυτών:
1) Λειτουργία γραφείου Π.Υ. Σίνδου.
2) Υπεύθυνες δηλώσεις Μηχανικών (ΠΔ 13).
3) Επάρκεια προσωπικού ελέγχου μελετών και 
διενέργειας αυτοψιών.
4) Οργανική δύναμη τμήματος και στελέχωση αυ-
τού με αρμόδιους τεχνικούς επιστήμονες Μηχα-
νολόγους – Ηλεκτρολόγους Μηχανικούς.
5) Εφαρμογή και τήρηση ισχύουσας νομοθεσίας 
δικαιωμάτων.
6) Νέα υλικά κατάσβεσης σε συστήματα τοπικής 
εφαρμογής – Νομοθεσία.
Οι εκπρόσωποι της Πυροσβεστικής δεν παρου-
σίασαν νεότερο επί του θέματος λειτουργίας του 
γραφείου της Σίνδου, για την οποία ο ΣΜΗΒΕ έχει 
εκφράσει την πλήρη αντίθεσή του εξ αρχής. Κοι-
νή διαπίστωση ήταν ότι η οργανική δύναμη που 
διαθέτει σήμερα το Τμήμα σε σχέση με τον όγκο 
εργασίας είναι κατά μέσο όρο επαρκής. Δόθηκε 
όμως έμφαση σε περιπτώσεις που δημιουργού-
νται προβλήματα καθυστερήσεων εξαιτίας επι-
μονής των ελεγκτών σε μη σημαντικά θέματα και 
συζητήθηκε η περίπτωση μείωσης των διαδικα-
σιών, με στόχο την ελαχιστοποίηση των χρόνων. 
Τονίστηκε, επίσης, η άποψη του Συλλόγου για 
εφαρμογή της νομοθεσίας, χωρίς υπερβάσεις στα 
προβλεπόμενα για υποβολή δικαιολογητικά. 
Όσον αφορά στα συστήματα τοπικής εφαρμογής, 
έγινε εκτεταμένη συζήτηση για τις περιπτώσεις 
υποχρέωσης εγκατάστασής τους, καθώς επίσης 
για αλλαγές στο υλικό κατάσβεσης (αντί ξηράς 
σκόνης), που εδώ και λίγο καιρό εφαρμόζεται. 
Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε πνεύμα εποι-
κοδομητικής συνεργασίας και δηλώθηκε από 
όλους ότι οι προσπάθειες είναι κοινές στην κα-
τεύθυνση της καλύτερης δυνατής εξυπηρέτησης 
των πολιτών.
Τέλος, συμφωνήθηκε να υπάρχουν τακτικές συ-
ναντήσεις για την από κοινού επεξεργασία των 
θεμάτων.

n ΣΜ-ΗΒΕ: ΣΥΛΛΗΠΗΤΗΡΙΑ
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Μη-
χανολόγων - Ηλεκτρολόγων Βορείου Ελλάδος 
(ΣΜΗΒΕ) εκφράζει τα συλλυπητήρια του για την 
πρόσφατη απώλεια του πατέρα του συναδέλφου 
και Γενικού Γραμματέα του Συλλόγου Γεώργιου 
Τρασανίδη.

n ΣΜ-ΗΒΕ: ΗΜΕΡΙΔΑ «ΘΕΜΕΛΙΑΚΕΣ ΓΕΙΩ-
ΣΕΙΣ»
Ο Σύλλογος Μηχανολόγων - Ηλεκτρολόγων Βο-
ρείου Ελλάδος (ΣΜ-ΗΒΕ) στο πλαίσιο των επι-
στημονικών και επαγγελματικών ενδιαφερόντων 
των μελών του διοργάνωσε ημερίδα με θέμα: 
«Θεμελιακές Γειώσεις». Η ημερίδα πραγματο-
ποιήθηκε το Σάββατο 23 Μαΐου 2009 στο Αμφι-
θέατρο «Π. Παναγιωτόπουλος» της Πολυτεχνικής 
Σχολής του ΑΠΘ. Κύριο χαρακτηριστικό της εν 
λόγω ημερίδας ήταν η μεγάλη προσέλευση μελών 
του Συλλόγου αλλά και άλλων ενδιαφερομένων 
για το αντικείμενο της ημερίδας τεχνικών.
Η ημερίδα διοργανώθηκε από το Σύλλογο με 
συνδιοργανωτή τη ΔΕΗ Α.Ε. και με τη συμμετοχή 
του Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών & Μη-
χανικών Η/Υ της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ. 
Επίσης, υποστηρίχτηκε με οικονομικές χορηγίες, 
με μεγάλο χορηγό τη ΔΕΗ Α.Ε. και χορηγούς τις 
εταιρίες ΕΛΕΜΚΟ ΑΕΒΕ, Hager Hellas ΑΕΒΕ, το 
Σύνδεσμο Εργοληπτών Ηλεκτρολόγων Ν. Θεσσα-
λονίκης και το Συνεταιρισμό Εργοληπτών Ηλε-
κτρολόγων Βορείου Ελλάδος. Χορηγοί επικοινω-
νίας ήταν η εφημερίδα «Μακεδονία», o ραδιο-
φωνικός σταθμός FM100, η Δημοτική Τηλεόραση 
TV100 και το περιοδικό «Τεχνικά».
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ΤΕΥΧΟΣΤο πρόγραμμα της ημερίδας είχε ως εξής:
• Εισήγηση Τμ. Ηλεκ/γων Μηχανικών & Μηχ. 
Η/Υ Πολυτεχνικής Σχολής ΑΠΘ: Χαράλαμπος 
Δημουλιάς – Ηλεκ/γος Μηχανικός, Λέκτορας Τμ. 
Ηλεκ/γων Μηχανικών & Μηχ. Η/Υ Πολυτεχνικής 
Σχολής ΑΠΘ 
«Θεμελιακές Γειώσεις: Προστασία από Τάσεις 
επαφής»
• Εισήγηση ΣΜΗΒΕ: 
Γεώργιος Τρασανίδης - Ηλεκ/γος Μηχανικός, Γ. 
Γ. ΣΜΗΒΕ
«Θεμελιακές Γειώσεις: Νομοθετικό & Κανονι-
στικό πλαίσιο»
• Εισηγήσεις ΔΕΗ:  
Νικόλαος Τακόλας - Μηχ/γος-Ηλεκ/γος Μηχα-
νικός, Τομεάρχης Τεχνικών Εργασιών Δικτύων 
ΔΕΗ Περιφ. Μακ.- Θράκης 
Ευάγγελος Μπουτσιάδης - Ηλεκ/γος Μηχανικός, 
Τομεάρχης Δικτύου Περιοχής Καστοριάς
1. «Συνεργασία γειώσεων καταναλωτών - ΔΕΗ»
2. «Κανονιστικά Θέματα μεταξύ ΔΕΗ – Κατα-
σκευαστών»
Μετά το τέλος των εισηγήσεων ακολούθησε πλού-
σιος διάλογος με πολύ ενδιαφέρουσες και επί της 
ουσίας του θέματος ερωτήσεις από τους παρευ-
ρισκόμενους προς τους εισηγητές και αντίστοιχες 
τεκμηριωμένες απαντήσεις.
Ο Σύλλογος Μηχανολόγων - Ηλεκτρολόγων Βο-
ρείου Ελλάδος θεωρεί ως ιδιαίτερα σημαντικό το 
θέμα της εφαρμογής των Θεμελιακών Γειώσεων, 
όπως και οποιασδήποτε άλλης εφαρμογής που 
έχει σχέση πρώτιστα με την ασφάλεια και την 
ποιότητα ζωής των καταναλωτών, καθώς και με 
την ποιότητα, γενικά, και την ασφάλεια των εγκα-
ταστάσεων. 
Ο ΣΜΗΒΕ δεσμεύεται να συνεχίσει με ανάλογες 
ενέργειες και δράσεις προς την κατεύθυνση αυτή. 
Εξ άλλου, όπως έχει ήδη ανακοινωθεί, θα ακο-
λουθήσουν τουλάχιστον τρείς ακόμη ημερίδες με 
το ίδιο περιεχόμενο σε πόλεις της Μακεδονίας 
και Θράκης, σύμφωνα με τον αρχικό σχεδιασμό, 
αλλά πολύ πιθανόν και περισσότερες, διότι έχει 

εκδηλωθεί πολύ έντονο ενδιαφέρον από όλο το 
χώρο της Β. Ελλάδας και όχι μόνο. 
Επίσης, ευχαριστεί θερμά όλους τους παρευρι-
σκόμενους και όσους συμμετείχαν στη διοργάνω-
ση για τον ιδιαίτερο τόνο που έδωσαν με τη μεγάλη 
τους προσέλευση και ενδιαφέρον και ενημερώνει 
ότι οι εισηγήσεις της ημερίδας έχουν αναρτηθεί 
στην ιστοσελίδα του Συλλόγου.

n ΣΜΕΔΕΚΕΜ: ΑΝΑΘΕΣΕΙΣ ΜΕΛΕΤΩΝ ΚΤΗΜΑ-
ΤΟΓΡΑΦΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΔΑΣΙΚΩΝ ΧΑΡ-
ΤΩΝ
Προς την Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και 
Κλιματικής Αλλαγής κ. Τίνα Μπιρμπίλη:
«Αξιότιμη κ. Υπουργέ, στο άρθρο 4 παρ. 2 του 
Σχεδίου Νόμου για την προστασία των δασών και 
των δασικών εκτάσεων, που επλήγησαν από τις 
πυρκαγιές του Αυγούστου 2009, που αναρτήθηκε 
στο διαδίκτυο από το Υπουργείο σας για δημόσια 
διαβούλευση, ορίζεται ότι «Οι μελέτες κτηματο-
γράφησης και εκπόνησης δασικών χαρτών για 
τις ως άνω περιοχές ανατίθενται σύμφωνα με το 
άρθρο 10 του ν. 32316/2005».
Το άρθρο 10 του ν. 3316/2005 αναφέρεται σε δια-
δικασίες ανάθεσης συμβάσεων μελετών ή παρο-
χής υπηρεσιών με διαπραγματεύσεις, με ή δημο-
σίευση προκήρυξης.
1. Η παρ. 1 του άρθρου 10 αναφέρεται σε περί-
πτωση, κατά την οποία έχει προηγηθεί ανοικτός 
διαγωνισμός, ο οποίος απέβη άγονος, εξαιτίας 
υποβολης «μη κανονικών ή απαράδεκτων» προ-
σφορών. Είναι προφανές ότι δε συντρέχει ο λόγος 
αυτός στην περίπτωση, που αναφέρεται το άρθρο 
4 παρ. 2 του νομοσχεδίου.
2. Η παρ. 2 του άρθρου 10 επιτρέπει τη χρήση της 
διαδικασίας με διαπραγμάτευση, χωρίς δημοσί-
ευση σχετικής προκήρυξης, σε συγκεκριμένες 
περιπτώσεις, που αναφέρονται ρητά. Καμία από 
τις περιπτώσεις αυτές δε συντρέχει για τις με-
λέτες, που αναφέρονται στο άρθρο 4 παρ. 2 του 
νομοσχεδίου του Υπουργείου σας.
Υποθέτοντας ότι ο συντάκτης του νομοσχεδί-

ου θεωρεί ότι συντρέχουν οι προϋποθέσεις 
του εδαφίου γ της παρ. 2 του άρθρου 10 του ν. 
3316/2005, σας υπενθυμίζουμε ότι η παρέκκλι-
ση αυτή από τις νόμιμες διαδικασίες ανάθεσης 
συμβάσεων, που επιτρέπει ο νόμος, αφορά σε 
εξαιρετικές και κατεπείγουσες περιπτώσεις, 
που δεν επιτρέπουν την τήρηση των προθεσμιών 
των διαδικασιών ανάθεσης και, επιπλέον, εφαρ-
μόζεται όταν «η έλλειψη επαρκούς χρόνου που 
συνιστά την κατεπείγουσα ανάγκη», δεν οφείλε-
ται σε γεγονότα για τα οποία έχει ευθύνη η Ανα-
θέτουσα Αρχή».
 Στην προκειμένη περίπτωση, οι υπό ανάθεση με-
λέτες, έπρεπε να έχουν προ καιρού προγραμματι-
στεί και ανατεθεί και όχι εξαιτίας των πυρκαγιών, 
οι οποίες συνέβησαν προ τριμήνου.
 Εξάλλου, η χρονική διάρκεια των αναγκαίων δια-
δικασιών διαβούλευσης, οριστικοποίησης, συζή-
τησης στη Βουλή, ψήφισης και δημοσίευσης του 
νομοσχεδίου, καταρρίπτει κάθε επιχείρημα περί 
κατείγουσας ανάγκης. Συνεπώς, αν οι διαδικασί-
ες ανάθεσης, σύμφωνα με τον ν. 3316/2005 ξεκι-
νήσουν σήμερα, θα έχουν ολοκληρωθεί μέχρι τη 
θεσμοθέτηση του νόμου, που προωθείται από το 
Υπουργείο σας.
 Τέλος, σας εφιστούμε την προσοχή στο γεγονός 
ότι η διαδικασία ανάθεσης, που προβλέπει το νο-
μοσχέδιο, αντίκειται στην ευρωπαϊκή νομοθεσία 
και μπορεί να προκύψουν προβλήματα στην πο-
ρεία, ειδικά αν το κόστος των μελετών υπερβαίνει 
το όριο υποχρεωτικής δημοσίευσης των διακη-
ρύξεων συμβάσεων στην επίσημη εφημερίδα της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Μετά τα παραπάνω, παρακαλούμε να αφαιρε-
θεί από το προς ψήφιση νομοσχέδιο η διάταξη 
περί απευθείας ανάθεσης των μελετών κτη-
ματογράφησης και σύνταξης δασικών χαρ-
τών, χωρίς δημοσίευση προκήρυξης, και να 
ακολουθηθούν οι νόμιμες διαδικασίες, ώστε οι 
αναθέσεις να γίνουν με διαφάνεια και αξιοκρα-
τία, όπως προβλέπει η εθνική και η ευρωπαϊκή 
νομοθεσία. n

“ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΑ ΚΤΙΡΙΑ
Η τέχνη της Κατασκευής και η Μελέτη Εφαρμογής”

O .μιλητής: Απόστολος Κωνσταντινίδης

Με την ευκαιρία της έκδοσης του νέου βιβλίου του,
ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΑ ΚΤΙΡΙΑ από Οπλισμένο Σκυρόδεμα
ο Απόστολος Κωνσταντινίδης με τους Συνεργάτες του
σας προσκαλούν στην τεχνική ημερίδα με τίτλο
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